

# 苏格兰公投否决独立

31个完成计票的选区中，反独派和独立派的得票率分别为55.42%和44.58%

英国苏格兰独立公投统计结果当地时间19日晨揭晓，反对独立阵营赢得公投，苏格兰独立被否决。

苏格兰32个选区中31个选区的计票工作完成后，结果显示，反独派和独立派得票率分别为55.42%和44.58%，投票率为84.48%。这意味着苏格兰仍将留在英国。最后一个选区高地选区投票结果尚未公布，但这并不影响公投最终结果。

苏格兰政府首席大臣萨蒙德随后宣布接受独立派在公投中失利这一结果，并呼吁英国中央政府向苏格兰提供更多自主权。

英国首相卡梅伦稍后在伦敦发表讲话，表示对苏格兰选择留在英国感到高兴。他承诺苏格兰将获得更多有关内部事务的决定权，英格兰、威尔士和北爱尔兰也将各自内部事务方面“有更多发言权”。

此次公投于当地时间18日举行，形式为简单多数票制，获得多数票的一方赢得公投。公投过程由独立的英国选举委员会监督实施。反独阵营和独立阵营在计票现场均派遣观察员。

官方统计数据表明，97%有投票资格的选民登记注册参加此次公投，登记投票总人数约429万，创苏格兰历史新高。

公投结果表明，更多人希望苏格兰留在英国。英国三大政党保守党、工党和自由民主党此前已承诺，如果苏格兰不独立，将在公投后第二天立即按照三方同意的程序和时间表，向苏格兰提供更多的税收以及公共开支权力。

从历史上看，苏格兰内部主张独立的声音一直未绝。苏格兰原本是一个独立王



19日，在苏格兰爱丁堡，反对苏格兰独立的民众在庆祝。

新华社

国。1707年，苏格兰并入英国，但这一“合并”并未得到所有苏格兰人的认同。

独立派认为，在目前体制下，英国中央政府将一些政策强加给苏格兰，而这些措施并不一定符合苏格兰人的利益。因此，他们认为独立可以让苏格兰政治更民主、经济更繁荣、社会更平等。

2012年10月，英国首相卡梅伦同苏格兰政府首席大臣萨蒙德在爱丁堡签署苏格兰

独立公投协议。经英国议会授权，苏格兰议会有权举行2014年独立公投，英国中央政府和苏格兰政府都表示将尊重公投结果。

此次公投是苏格兰首次就独立议题举行公投。1979年和1997年，苏格兰曾就推动建立拥有部分下放权力的地方议会分别举行过公投。前一次由于未能获得规定比例的赞成票而未能通过，后一次以压倒性多数票通过成立苏格兰地方议会。

据新华社

## 阿里巴巴登陆纽交所

北京时间9月19日晚间，阿里巴巴正式登陆纽交所，发行价68美元，股票代码BABA。马云携众高管来到现场并观看了整个上市仪式，但并未上台参与敲钟仪式。由阿里巴巴邀请的8名客户敲响了上市钟（如图），阿里巴巴也以218亿美元的融资额创造了美股史上的最大规模的IPO。

8位敲钟的客户分别是：曾经的奥运冠军，现在拥有一家淘宝店的劳丽诗；从阿里巴巴旗下论坛成长起来的云客服，90后大学生黄碧姬；淘宝模特同时担任自闭症儿童教师的何宁宁；致力于带动家乡电商发展的农民主王志强；以电商带动青川震后恢复的海归创业者王淑娟；拥有淘宝博物馆十年用户乔丽；边送快递边为贫困地区收集旧衣服，建立两座乡村图书馆的快递员窦立国；以及来自美国通过天猫将车厘子卖到中国的农场主Peter Verbrugg。

据了解，阿里巴巴此次共发行了3.2亿美国存托股(ADS)，发行价为68美元/ADS。

阿里巴巴是全球最大的电子商务平台，最新数据显示，平台上拥有2.79亿位活跃买家和850万位活跃卖家。2014年上半年，阿里巴巴电子商务平台交易额接近9310亿元人民币。阿里巴巴在2014年二季度的净利为73亿元人民币，同比增长60%。

记者 孙美星



19日，阿里巴巴在纽约证券交易所上市。

## 葛兰素史克中国公司被罚30亿元

这是迄今为止我国开出的最大罚单

湖南省长沙市中级人民法院19日依法对葛兰素史克（中国）投资有限公司（简称GSKCI）和马克锐等人对非国家工作人员行贿、非国家工作人员受贿案进行不公开开庭审理，并于当日公开宣判。GSKCI被判处罚金人民币30亿元，这是迄今为止中国开出的最大罚单，马克锐等被告人被判处有期徒刑二到三年。

法院经审理查明，被告单位GSKCI为扩大药品销量，谋取不正当利益，采取贿赂销售模式，以多种形式向全国多地医疗机构的从事医务工作的非国家工作人员行贿，数额巨大。被告人马克锐、张国维、梁宏、黄红、赵虹燕等公司高管作为直接

负责的主管人员，积极组织、推动、实施贿赂销售，被告单位及被告人的行为均已构成对非国家工作人员行贿罪。被告人黄红利用职务便利非法收受他人财物并为他人谋取利益，其行为还构成非国家工作人员受贿罪。

法院认为，公诉机关指控被告单位GSKCI及各被告人犯罪的事实清楚，证据确实、充分，指控罪名成立。鉴于被告人马克锐能够主动从英国返回中国接受调查并如实交代犯罪事实，系单位自首。其他被告人也如实供述犯罪事实，具有自首情节，且各被告人均自愿认罪，依法可以减轻处罚。检察机关也当庭建议减轻处罚。

法院以对非国家工作人员行贿罪判处被告单位GSKCI罚金人民币30亿元；判处被告人马克锐有期徒刑三年，缓刑四年，并处驱逐出境；判处被告人张国维有期徒刑三年，缓刑三年；判处被告人梁宏有期徒刑二年，缓刑三年；判处被告人赵虹燕有期徒刑二年，缓刑两年；以对非国家工作人员行贿罪判处被告人黄红有期徒刑二年，以非国家工作人员受贿罪判处其有期徒刑二年，决定执行有期徒刑三年，缓刑四年。

宣判后，被告单位的诉讼代表人及各被告人均当庭表示认罪服判，不提出上诉。

据新华社

## 厦门煤气爆炸已致6人遇难

昨天中午11时29分许，福建省厦门市湖里区嘉禾路国泰大厦旁福园公寓楼下一家茶店内发生煤气罐爆炸事故。据《福建日报》官方微博的消息，截至昨天14点15分，事故死亡人数上升至6人，另32人受伤，最小伤者仅5个月。

记者在事发现场外围看到，一些消防员抢救出来的煤气罐，很多是商用的，高度在1米3左右，体积大而笨重，煤气罐爆炸的威力也十分惊人，离爆炸地几十米远的楼宇玻璃都被爆炸冲击波击碎。

在厦门中医院记者见到了一名姓尹的伤者，他说他和公司3名同事当时正在位于爆炸点对面4楼的办公室里开会，爆炸发生时，他们办公室的玻璃被全部震碎，4个人被巨大的气浪掀倒在地，身体多个地方被玻璃划伤，同时有了脑震荡的症状。

目前事故发生原因正在进一步的调查之中。

综合人民网、《福建日报》官微

## 法国军机开始空袭伊拉克“伊斯兰国”目标

法国总统奥朗德19日发表公报说，法国“阵风”式战斗机已于当天上午开始行动，对“伊斯兰国”位于伊拉克东北部的目标进行了空袭。

公报说，首次空袭行动于法国时间19日上午9时40分展开，目标是“伊斯兰国”的一个后勤仓库，目标已被“完全”摧毁。未来几天法军还将继续采取行动。

奥朗德18日宣布，法国已决定向在伊拉克打击极端组织“伊斯兰国”的行动提供空中支援，但行动仅限于伊拉克境内，而且法国不会派出地面部队。

据新华社

## “伊斯兰国”再发人质录像 一名英国记者现身称遭政府抛弃

一名英国人质18日出现在极端组织“伊斯兰国”发布的最新录像中，称遭英国政府“抛弃”。

录像长度大约3分20秒。英国人约翰·坎蒂尔在录像中说，他曾为多家英国媒体工作。他2012年11月进入叙利亚后遭“伊斯兰国”绑架，“被我自己的政府抛弃……可能会活下去，也可能死”。

说话过程中，坎蒂尔一直目视镜头。英国媒体分析，他可能在读武装人员事先拟好的稿子。

按照坎蒂尔的说法，这部录像系系列“节目”中的“第一集”，今后他还会在“续集”中露面，讲述“真实”的“伊斯兰国”以及为什么一些欧洲国家人质会获释而美国和英国人质遭杀害。

这个极端组织上月以来发布了3部斩首人质的录像，作为对英美军事打击行动的报复。

据新华社

## 乌指俄在克里米亚集结重兵

乌克兰18日说，俄罗斯在克里米亚靠近乌克兰边境的地区集结大约4000兵力。同一天，媒体还曝出，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京威胁“入侵东欧”。俄方暂时没有作出回应。

乌克兰国家安全和国防委员会发言人安德里·李森科18日告诉媒体记者：“根据我们得到的信息，几乎所有驻扎在被占领的克里米亚北部的俄罗斯部队……带着所有装备和弹药推进至靠近乌克兰边境的地区。”

李森科说，这些部队共有约4000人，以“战术小组”形式部署在沿着克里米亚大约100公里长边境线上。他没有提供更多细节。

今年3月，克里米亚脱离乌克兰、加入俄罗斯。俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古本周早些时候说，因乌克兰局势恶化和外国在俄罗斯边境加强兵力，俄方打算向克里米亚增兵。

就乌方说法，俄方没有立即作回应。

据新华社